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Ata da 72ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de agosto de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, 

Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, 

Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (63). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofícios dos Deputados Robinho e Paulo Câmera justificando ausências em sessões 

plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Zó chamou atenção para a questão do limite territorial 

entre os Estados da Bahia e de Tocantins. Questionou a legitimidade da Assembleia do Estado de 

Tocantins marcar uma audiência pública sobre a ampliação da divisa territorial no Povoado de 

Panambi, na Bahia. Finalizou alertando para a possibilidade de a Bahia ser lesada, já que fazendas 

de soja e mananciais de água correm o risco de ser indevidamente incorporados ao Estado de 

Tocantins. A Deputada Luiza Maia comentou a extensa agenda de debates de questões relacionadas 

aos direitos das mulheres nesta Casa. Registrou a presença, no gabinete dela, da Diretora de 

Relações Governamentais da AMBEV, Larissa Menezes, que veio agradecer a Moção de Aplauso à 

Cerveja Skol pela mudança de foco da publicidade do produto, deixando de usar o corpo da mulher 

como atrativo para melhorar as vendas. Falou que a Bancada Feminina desta Casa elegeu como líder 

a Deputada Neusa Cadore. Por fim, disse que a Secretária de Políticas para as Mulheres, Julieta 

Palmeira, esteve presente na reunião ordinária da Comissão dos Direitos da Mulheres e prestou conta 

dos trabalhos realizados naquela Secretaria. O Deputado Marcelo Nilo questionou a falta de uma 

política eficaz para a recuperação do Rio São Francisco por parte do Governo Federal ao longo da 

História e pediu a união dos parlamentares nordestinos pela inclusão no orçamento de recursos 

destinados à recuperção do Rio. Por fim, solicitou a criação de uma Subcomissão em defesa do Rio 

São Francisco nesta Casa. O Sr. Presidente saudou a presença dos alunos do Colégio Estadual 
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Ministro Aliomar Baleeiro, do Bairro de Pernambués, participantes do Programa A Escola e o 

Legislativo. O Deputado José de Arimatéia mostrou a necessidade do trabalho em prol do movimento 

de apoio ao não fechamento dos quatro hospitais psiquiátricos da Bahia, relatando visitas a diversas 

instituições que apoiam essa causa. O Deputado Aderbal Caldas fez o registro da comemoração do 

Dia do Vaqueiro na data de ontem e, para homenageá-los, recitou um poema de Catulo da Paixão 

Cearense. A Deputada Fabíola Mansur cobrou a continuidade da apuração do naufrágio ocorrido na 

Baía de Todos-os-Santos. Solidarizou-se com a fala do Deputado José de Arimatéia e apresentou 

uma Moção de Aplauso à Associação Psiquiátrica da Bahia, que se mobilizou e convocou 

profissionais para fazer atendimento voluntário às vítimas do naufrágio. Finalizou saudando o Centro 

Antiveneno, que funciona no Hospital Roberto Santos, pelos 37 anos de existência. A Deputada Maria 

del Carmen solidarizou-se ao pronunciamento da Deputada Fabíola Mansur e relembrou algumas 

intervenções e ações realizadas pelo Governador Rui Costa. O Deputado Targino Machado voltou a 

falar sobre a apropriação indevida de produto de furto pelo atual diretor do Depin, Ricardo Brito, no 

ano de 2014, quando atuava como delegado coordenador de polícia de Feira de Santana. Cobrou do 

Govenador Rui Costa uma atitude e criticou severamente a atuação do Secretário de Segurança 

Pública. O Deputado Pedro Tavares cobrou a pavimentação da rodovia BA–351, no trecho que liga 

os Municípios de Santa Rita de Cássia, Mansidão e Buritirama. Disse que as estradas da Bahia estão 

destruídas e as recuperações prometidas não são cumpridas. O Deputado Samuel Junior 

parabenizou a Mesa Diretora por acatar a indicação que solicitou o painel representando o segmento 

evangélico e cristão no Plenário desta Casa e agradeceu à equipe do Cerimonial pelo apoio na 

realização das Sessões Especiais do último dia 24. Solicitou ao Governador do Estado pavimentação 

asfáltica em estradas dos Municípios de Santa Rita de Cássia e Campo Alegre de Lourdes. O 

Deputado Adolfo Menezes rebateu as críticas feitas pela Oposição à Agerba em razão do acidente 

com o barco na Baía de Todos-os-Santos, alegando que os problemas com a travessia Mar Grande–

Salvador existem há décadas. Defendeu a administração do Governador Rui Costa e comentou que 

as dificuldades são muitas, mas que o Governo vem trabalhando para minimizá-las. O Deputado Zé 

Neto denunciou o estado caótico do Centro da Cidade de Feira de Santana e o descaso do Prefeito 

com o Centro de Abastecimento da Cidade, especialmente com os comerciantes de artesanato. Não 

havendo mais orador inscrito e constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. 
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